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BAB 1 PENDAHULUAN

1.1. LATAR BELAKANG MASALAH ~ PENGERTIAN

:Soiusi persamaan iipier non homogén dapat diperoleh
nelalui beberaps metode?p;nyelesaian. Métode—metode vang
digunakan anﬁara lain :‘C?amer,'eliminasi Gaus dan Gaus
Yordaﬁ. Dari ketiga mgtbde penyelesaién tefsebut vang
sering digunakan adalah‘Ciamer. :

Pada aturan Cramer s§stem persamaanélinear nonhomogen
ordo n disajikan dalam ﬁeﬁtuk AX = B 4engan  A matriks
koefisien, X dan B ﬁaéingumasing veétor kolom dari
variabel x dan vektor kolom rdari‘ koéstanta persamaan
1inear nonhomogen. Soiu;i ﬁersamaan iinear nonhomogeh

pads éturan ini adalah :
Xk = m‘ s [Al = Q dim?na,

x. = Solusi persamazn linear non hdmogen ordo n
D, = Determinan mat?iks koefisien & dengan mengganti
kolom ke-j dengan vektor koloﬁ B

1A|'= Determinan matriks koefisien A

Dalam skripsi ini :akan dibicarékan salah satu‘

penerapan teori graph berarah ‘untuk ményelesaikam suatu

sistem rangkaian list&ik.Permasalahaﬁ dalam sisten

rangkaian listrik itu daﬁat diungkapkan dengan permasalahan
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sisteh persamaan linieré nonhomogen.Gréph berarah vang
diterapkan adalah Modifik;si Coates Grapﬁ.Modifikasi Coates
Graph: bermanfaat untuk m§nyederhanakan &alam menganalisa
sistem sehingga perhitungannya %menjadi lebih
sederhana.Pada penerapan ?ini ﬁariabel—ﬁariabél sistem
persaﬁaan linier nonhdmpgen dikorespo&densikan dengan
node-node pada diéraph,dan kéefisien—koefisien
dikorespondensikan denganébobot—bobot edée berarah,

jGraph berarah ber?obot vang be%sesuaian dengan
matriks koefisien A selanﬁutnyaioleh Coaﬁes disebut Coates
Graph dinotasikan sebﬁgéi G (a) ataé G, Dengan
interpretasi Coates.Grthépersamaan lini%r nonhomogen yang

disajikan dalam bentuk “AX = B,mempunyéi solusi
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Coates Graph ini ldak efisien bila = diterapkan

dalam: pérhitungan netwo}k listrik.Hal% ini disebabkan
persamaan diatas setelah dioperasikaﬁ memperlihatkan

adanya beberapa 1angkah‘pbrhitungan yangidapat dihapus.
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Gambar 1.1 adalah suatau networki dari transistor
amplifi@r.
1.2 adalah Coates Graph yang sesusi.

Persamaan node-nodenys sebagai beri%ut

|Gb+gb —gb -Gb Vi Ta

| | -gb  gb+ge+go-age -ge vz| = | 0

~Gb - -gctage Gb+gc+Gd ?3 0

Node 1, 2, 3 adaléhé node vang meﬁunjukan variabel
voltase, sedangkan;n?de 4 adalah noée tambahan pada
augﬁented matriks:(éu}. a5 adalah Eobot'yang sesual
pada edge berarah3d§ri node J ke ﬁode i. Dengan
hembandingkan netwofk sebagaimans ditunjukkan gambar
1.1 dengan G (A ) gambar 1.2, terllhat bahwa Coates

'Graph G (A Y vang sesua1 dapat dltulls langsung dari

networknya berdasarkan persamsan (1) dapat dihitung

perbandingan antara I " dan I1
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Gd [-(-1,>(-GbYa,+(-I,)(-gb)(age-ge)]

I 1:[azsz2+a35gb2+a“g¢ (Bo-age)-Gbgb(age-go)+gogbtba,,a,,8,,]

Gd [ gb (ge-age) + Gb.a,, 1

Gb.Gd.a,, + gb.ge.a,, + Gb.ge.ge +gb.Gd(ge-age)




dimana a = Gb + Eb; ; a,, = &b ﬁ ge + gc - age;

a

a5 = D + 8o + Gd .

i

Pada persamaan terﬁkhir terlihat peﬁyebutnya tinggal
empat’ suku, jadi terlihatéadanya penghap@san langkah dari
enan Berkurang 2 menjadi % suku.Dengan &emikian persamasan
di atas memang tidak efisien bila diterépkan pada sistem
rangkéian listrik. E 7

Eerhitungan vang tidak efisien ini dapat dibuat
efisien Jjika bobot—bobo£ self loop éada Coates Graph
dimodifikasi secara rinéaﬁ. Pada dasarnéa tidak efisiennys
persamaan diatas terjadi karena bobot—ﬁobot vang sesuail
pada masing-masing self‘léop memuat beﬁerapa bobot dari
edge &ang lain. i i

Suatu Coates grapth;(A) dimodifika%i menjadi G’O(A}
dengan mengubah bobot—bébpt pada masingv%asing self loop
(i,i):menjadi jumiah dariébobot@bobot edée vang wmempunyai
node i (i = 1,2...,1) Sebagai :termina1§ node, sedangkan
bobot;bobot edge vang 1aih tetaé. i

Solusi dari persamﬁah linier nonhomégen ordo n AX = B
setelsh graph vang bersﬁsﬁaian diﬁodifikési adalah
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R(skx) & R = ma51ng ma51ng semi faktor pada G’ (Au)

dan seml faktor pada G (A).

., & Qe = ma51ng—ma51ng jumlah kqmponen genap pada
R (sk) ‘dan R. |

AL = matrlks vang dlperoleh dari matriks A

dengan menambah baris ke— {n++) dengan

barls‘énol dan kolom ke-(n++) dengsan
kolom‘i—B. |

:Dengan persamaan é diatas funési ~arus  yang

didefinisi-kan sebagal Gd v /I adalah

Gd.V, Gd [gb.Gb + gb(gc age) + (1 a) geGb + gcGb ]

1 {1l-adge [(Gd+gc)+ (Gb+gb)+gbi]+(Gd+age)[(Sc(gb+Gb)+gbi)]

1

1.2. FORMULASI MASALAH |

Bagaimana memod1f12a51 Coates graph sehingga bentuk
graphnya menjadi 1eb1h sederhana. é Bagaimana pula
penefapannya dalam perhituhgan.network %1istrik sehingga
perhltungannya lebih eflslen ; Sebeluﬁnya akan dibahgs

leblh dahulu bagalmana cara mencari himpunan semifaktor

dan k—semlfaktor.





